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第３章 小学６年生・中学生向け調査の結果 

 

（１）回答者自身のこと 
 

問１ 学校・学年 
回答によると、「大山崎小学校６年生」が 99 人、「第二大山崎小学校６年生」が 32 人、「大山崎中学

校１年生」が 126 人、「２年生」が 118 人、「３年生」が 120 人でした。 

 

 

問２ 性別 
「男」が 49.7％、「女｣が 48.3％となっています。 

 

 

　　　　　　　区分

大山崎小学校６年生 (n=99)

第二大山崎小学校６年生 (n=32)

大山崎中学校１年生 (n=126)

大山崎中学校２年生 (n=118)

大山崎中学校３年生 (n=120)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=495)

20.0

6.5

25.5

23.8

24.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

男 (n=246)

女 (n=239)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=495)

49.7

48.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）大山崎町の住みやすさや魅力（現在のこと） 

 

問３ 大山崎町の住みやすさ 
あなたは、大山崎町は住みよいまちだと思いますか。 

「どちらかといえば住みよい」が 45.5％で最も多く、「住みよい｣(40.4％)、「どちらかといえば住

みにくい｣(10.9％)がつづいています。 

 

 

学校・学年別にみると、「住みよい」は第二大山崎小学校６年生・大山崎中学校３年生で半数を超え

ています。また、第二大山崎小学校６年生は「どちらかといえば住みにくい」と「住みにくい」への

回答はありません。 

 

 
 

  (n) 住みよい どちらか

といえば

住みよい 

どちらか

といえば

住みにく

い 

住みにく

い 

不明・無

回答 

 
 全体 495 40.4 45.5 10.9 2.8 0.4 

学
校
・学
年 

大山崎小学校６年生 99 35.4 47.5 11.1 5.1 1.0 

第二大山崎小学校６年生 32 65.6 34.4 0.0 0.0 0.0 

大山崎中学校１年生 126 37.3 49.2 11.1 1.6 0.8 

大山崎中学校２年生 118 24.6 51.7 19.5 4.2 0.0 

大山崎中学校３年生 120 56.7 36.7 5.0 1.7 0.0 

 

  

　　　　　　　区分

住みよい (n=200)

どちらかといえば住みよい (n=225)

どちらかといえば住みにくい (n=54)

住みにくい (n=14)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=495)

40.4

45.5

10.9

2.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



47 

問４ 大山崎町の好きなところ 
あなたは、大山崎町のどんなところが好きですか。（○は２つまで） 

「緑が多く、自然に恵まれている」が 67.5％で最も多く、「京都市・大阪市や周辺のまちへの交通

の便が良い｣(37.2％)、「交通事故や犯罪、災害が少ない｣(27.3％)がつづいています。 

 
 

学校・学年別にみると、学校・学年にかかわらず「緑が多く、自然に恵まれている」が半数を超え

ていますが、特に第二大山崎小学校６年生は 80％台と多くなっています。しかし、「京都市・大阪市

や周辺のまちへの交通の便が良い」は第二大山崎小学校６年生のみ 20％台と低くなっています。 

 

 
 

  (n) 緑
が
多
く
、
自
然
に
恵
ま
れ
て
い
る 

シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
や
商
店
が
あ

り
、
買
い
物
や
暮
ら
し
に
便
利
で
あ
る 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
機
会
や
施

設
が
充
実
し
て
い
る 

京
都
市
・
大
阪
市
や
周
辺
の
ま
ち
へ
の

交
通
の
便
が
良
い 

公
園
や
遊
び
場
が
整
備
さ
れ
て
い
る 

交
通
事
故
や
犯
罪
、
災
害
が
少
な
い 

娯
楽(

ご
ら
く)

・レ
ジ
ャ
ー
の
機
会
や
施

設
が
充
実
し
て
い
る 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・
無
回
答 

 全体 495 67.5 3.2 8.9 37.2 9.7 27.3 0.8 1.0 7.9 0.4

学
校
・学
年 

大山崎小学校６年生 99 71.7 6.1 13.1 40.4 12.1 26.3 0.0 0.0 6.1 1.0

第二大山崎小学校６年生 32 81.3 0.0 9.4 25.0 15.6 31.3 0.0 3.1 3.1 0.0

大山崎中学校１年生 126 70.6 2.4 4.0 39.7 11.1 25.4 2.4 1.6 7.1 0.0

大山崎中学校２年生 118 54.2 4.2 9.3 38.1 7.6 24.6 0.0 0.0 12.7 0.0

大山崎中学校３年生 120 70.0 1.7 10.0 34.2 6.7 31.7 0.8 1.7 6.7 0.8

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

緑が多く、自然に恵まれている (n=334)

ショッピングセンターや商店があり、買い物や暮ら
しに便利である

(n=16)

文化・スポーツを楽しむ機会や施設が充実してい
る

(n=44)

京都市・大阪市や周辺のまちへの交通の便が良
い

(n=184)

公園や遊び場が整備されている (n=48)

交通事故や犯罪、災害が少ない (n=135)

娯楽(ごらく)・レジャーの機会や施設が充実してい
る

(n=4)

その他 (n=5)

特にない (n=39)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=495)

67.5

3.2

8.9

37.2

9.7

27.3

0.8

1.0

7.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ 大山崎町の好きでないところ 
大山崎町の好きでないところは、どんなところですか。（○は２つまで） 

「ショッピングセンターや商店が少なく、買い物や暮らしに不便である」が 66.5％で最も多く、「娯

楽(ごらく)・レジャーの機会や施設が充実していない｣(25.3％)、「公園や遊び場が整備されていない｣

(18.6％)がつづいています。 

 
 

学校・学年別にみると、学校・学年にかかわらず「ショッピングセンターや商店が少なく、買い物

や暮らしに不便である」が最も多くなっていますが、第二大山崎小学校６年生のみ 50％未満となって

います。また、「特にない」は第二大山崎小学校６年生のみ 30％台となっています。 

 
 

 
  (n) 緑

が
少
な
く
、
自
然
に
恵
ま
れ
て
い
な

い シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
や
商
店
が
少
な

く
、
買
い
物
や
暮
ら
し
に
不
便
で
あ
る 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
機
会
や
施

設
が
充
実
し
て
い
な
い 

京
都
市
・
大
阪
市
や
周
辺
の
ま
ち
へ
の

交
通
の
便
が
よ
く
な
い 

公
園
や
遊
び
場
が
整
備
さ
れ
て
い
な
い

交
通
事
故
や
犯
罪
、
災
害
の
お
そ
れ
が

あ
る 

娯
楽(

ご
ら
く)

・
レ
ジ
ャ
ー
の
機
会
や
施

設
が
充
実
し
て
い
な
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

不
明
・
無
回
答 

 全体 495 2.0 66.5 14.7 3.2 18.6 8.3 25.3 4.6 13.3 1.0

学
校
・学
年 

大山崎小学校６年生 99 3.0 74.7 14.1 2.0 28.3 11.1 14.1 3.0 11.1 0.0

第二大山崎小学校６年生 32 0.0 46.9 9.4 3.1 12.5 6.3 25.0 3.1 34.4 0.0

大山崎中学校１年生 126 3.2 65.9 19.8 4.8 15.1 9.5 27.0 7.1 11.1 0.8

大山崎中学校２年生 118 1.7 69.5 16.1 0.8 19.5 8.5 28.8 3.4 6.8 1.7

大山崎中学校３年生 120 0.8 62.5 10.0 5.0 15.0 5.0 29.2 5.0 18.3 1.7

(複数回答)

　　　　　　　区分

緑が少なく、自然に恵まれていない (n=10)

ショッピングセンターや商店が少なく、買い物や暮
らしに不便である

(n=329)

文化・スポーツを楽しむ機会や施設が充実してい
ない

(n=73)

京都市・大阪市や周辺のまちへの交通の便がよく
ない

(n=16)

公園や遊び場が整備されていない (n=92)

交通事故や犯罪、災害のおそれがある (n=41)

娯楽(ごらく)・レジャーの機会や施設が充実してい
ない

(n=125)

その他 (n=23)

特にない (n=66)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=495)

2.0

66.5

14.7

3.2

18.6

8.3

25.3

4.6

13.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ 大山崎町について自慢（じまん）できるもの 
大山崎町以外から友だちや知人が訪ねてきた場合、あなたは、大山崎町について自慢（じまん）で

きるものとして、何を紹介しますか。具体的なものを自由に書いてください。何をいくつ書いても大

丈夫です。（例えば、特産品、行事、風景、建物、歴史上のできごと、ゆかりの人物など、具体的に） 

 記述式の自由回答で、463 人から回答がありました。 

自慢できるものについて、キーワードを分類したところ、「天王山・山」が 55.4％で最も多く、「自

然・緑・森林」（22.4％）、「秀吉・光秀・合戦」（15.4％）、「歴史」(14.9％)がつづいています。 

  

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

天王山・山 (n=274)

自然・緑・森林 (n=111)

秀吉・光秀･合戦 (n=76)

歴史 (n=74)

大山崎山荘・美術館・モネ (n=38)

たけのこ（竹の子） (n=32)

風景・景色 (n=24)

交通の便がよい、都市に近い (n=24)

親切・住民・平和・住みやすい (n=20)

千利休・茶室・妙喜庵 (n=22)

水がきれい (n=12)

サントリー・ウイスキー (n=12)

保育所・学童・学校 (n=11)

災害・事故が少ない、安全 (n=9)

宝積寺・寺・神社 (n=9)

無回答 (n=32)

　　　　　　　全体 (n=495)

55.4

22.4

15.4

14.9

7.7

6.5

4.8

4.8

4.0

4.4

2.4

2.4

2.2

1.8

1.8

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）大山崎町に住み続けることについて 

 

問７ 大山崎町に住み続けたいか 
あなたは、大人になっても大山崎町に住み続けたいと思いますか。 

「わからない」が 35.4％で最も多く、「大山崎町以外のところに住みたい｣(34.9％)、「大山崎町の

現在と同じ場所かその近くに住みたい｣(16.4％)がつづいています。 

 

 

 

学校・学年別にみると、第二大山崎小学校６年生は「大山崎町の現在と同じ場所かその近くに住み

たい」と「大山崎町内のどこかに住みたい」が 20％台と、他の小学生や中学生よりも回答が多くなっ

ています。 

 

 
 

  (n) 大山崎町

の現在と

同じ場所

かその近

くに住み

たい 

大山崎町

内のどこ

かに住み

たい 

大山崎町

以外のと

ころに住

みたい 

わからな

い 

不明・無

回答 

 全体 495 16.4 11.3 34.9 35.4 2.0 

学
校
・学
年 

大山崎小学校６年生 99 16.2 12.1 43.4 28.3 0.0 

第二大山崎小学校６年生 32 28.1 21.9 15.6 34.4 0.0 

大山崎中学校１年生 126 16.7 9.5 30.2 40.5 3.2 

大山崎中学校２年生 118 12.7 11.0 43.2 32.2 0.8 

大山崎中学校３年生 120 16.7 10.0 30.0 39.2 4.2 

 

  

　　　　　　　区分

大山崎町の現在と同じ場所かその近くに住みたい (n=81)

大山崎町内のどこかに住みたい (n=56)

大山崎町以外のところに住みたい (n=173)

わからない (n=175)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=495)

16.4

11.3

34.9

35.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問８ 問７で、「大山崎町の現在と同じ場所かその近くに住みたい」または「大山崎町内のどこ

かに住みたい」と回答した方にお聞きします 
もし、引越しや就職などの事情でいったん町外に出ても、いずれは大山崎町にもどって住みたいと

思いますか。自分の思いに一番近い番号に○印をつけてください。 

「いずれは大山崎町にもどって住みたい」が 46.0％で最も多く、「どちらかというと大山崎町にも

どって住みたい｣(38.7％)、「どちらかというと大山崎町にもどってまで住みたいとは思わない｣

(13.9％)がつづいています。 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

いずれは大山崎町にもどって住みたい (n=63)

どちらかというと大山崎町にもどって住みたい (n=53)

どちらかというと大山崎町にもどってまで住みたい
とは思わない

(n=19)

大山崎町にもどってまで住みたいと思わない (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=137)

46.0

38.7

13.9

1.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）大山崎町の将来像や地域活動への参加について（これからのこと） 

 

問９ １０年後の大山崎町の将来像 
あなたは、１０年後の大山崎町が、どのようなまちであってほしいと思いますか。（○は３つまで） 

「山・緑と川・水に囲まれた自然の豊かなまち【自然】」が 50.5％で最も多く、「交通事故や犯罪が

少ないまち【交通安全・防犯】｣(24.6％)、「地域のお祭りやイベントなどが盛んなまち【ふるさと】｣

(23.0％)がつづいています。 

 

 
 

(複数回答)

　　　　　　　区分

山・緑と川・水に囲まれた自然の豊かなまち【自
然】

(n=250)

まちの歴史や伝統に誇りを感じられるまち【歴史】 (n=89)

医療や保険が充実して健康でいきいきと暮らせる
まち【健康】

(n=84)

保育園や小・中学校などが整備された、子どもを
育てやすいまち【子育て】

(n=81)

お年寄りや障がいのある人への福祉が充実した
まち【福祉】

(n=29)

文化活動やスポーツ活動が盛んなまち【文化・ス
ポーツ】

(n=98)

鉄道やバスなどの公共交通の利便性の高いまち
【交通】

(n=66)

地震や台風、洪水などの災害に強いまち【防災】 (n=113)

交通事故や犯罪が少ないまち【交通安全・防犯】 (n=122)

きれいな街並みが整ったまち【都市環境】 (n=110)

省エネルギーやリサイクルなど、資源を大切にす
るまち【地球環境】

(n=31)

商業や工業などの企業活動が盛んなまち【商工
業】

(n=35)

観光客などの人の交流が盛んなまち【観光交流】 (n=45)

田畑の保全や地産地消の取り組みが進んだまち
【農業】

(n=19)

住民による自主的なまちづくりやボランティア活動
が盛んなまち【ボランティア】

(n=8)

地域のお祭りやイベントなどが盛んなまち【ふるさ
と】

(n=114)

近所や地域に温かい人間関係があるまち【コミュ
ニティ】

(n=66)

その他 (n=23)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=495)

50.5

18.0

17.0

16.4

5.9

19.8

13.3

22.8

24.6

22.2

6.3

7.1

9.1

3.8

1.6

23.0

13.3

4.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１０ 大山崎町の地域活動への参加 
あなたは、今後、大山崎町の地域行事やボランティアなどの地域活動に参加したいと思いますか。

（○はいくつでも） 

「子どもと一緒に遊んだり、勉強したりする活動」が 33.1％で最も多く、「子どもにスポーツや文

化・芸術を教える活動｣(30.1％)、「まちの掃除や美化など、環境をよくする活動｣(27.1％)がつづいて

います。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

まちの掃除や美化など、環境をよくする活動 (n=134)

交通安全・防犯・防災・災害救援に関する活動 (n=85)

お年寄りや障がいのある人へのボランティア活動 (n=79)

観光に来た人への大山崎町の紹介・案内などの
おもてなし活動

(n=81)

子どもと一緒に遊んだり、勉強したりする活動 (n=164)

子どもにスポーツや文化・芸術を教える活動 (n=149)

寺院などの文化財や歴史的町並みの保存活動 (n=69)

外国の人との国際交流活動 (n=92)

その他 (n=2)

参加したいと思わない (n=104)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=495)

27.1

17.2

16.0

16.4

33.1

30.1

13.9

18.6

0.4

21.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%



54 

 

学校・学年別にみると、大山崎小学校６年生・大山崎中学校２年生は「まちの掃除や美化など、環

境をよくする活動」、そのほかの学校・学年では「子どもと一緒に遊んだり、勉強したりする活動」が

最も多くなっています。特に第二大山崎小学校６年生は「子どもと一緒に遊んだり、勉強したりする

活動」が 70％台と群を抜いて多くなっています。そのほか、大山崎小学校６年生は「交通安全・防犯・

防災・災害救援に関する活動」「観光に来た人への大山崎町の紹介・案内などのおもてなし活動」、第

二大山崎小学校６年生は「お年寄りや障がいのある人へのボランティア活動」「観光に来た人への大山

崎町の紹介・案内などのおもてなし活動」が 20～30％台と中学生よりも多くなっています。 

性別にみると、男子は「子どもにスポーツや文化・芸術を教える活動」、女子は「子どもと一緒に遊

んだり、勉強したりする活動」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

 
 

  (n) ま
ち
の
掃
除
や
美
化
な
ど
、
環
境
を
よ
く
す
る
活
動 

交
通
安
全
・
防
犯
・
防
災
・災
害
救
援
に
関
す
る
活
動 

お
年
寄
り
や
障
が
い
の
あ
る
人
へ
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

観
光
に
来
た
人
へ
の
大
山
崎
町
の
紹
介
・
案
内
な
ど
の
お

も
て
な
し
活
動 

子
ど
も
と
一
緒
に
遊
ん
だ
り
、
勉
強
し
た
り
す
る
活
動 

子
ど
も
に
ス
ポ
ー
ツ
や
文
化
・
芸
術
を
教
え
る
活
動 

寺
院
な
ど
の
文
化
財
や
歴
史
的
町
並
み
の
保
存
活
動 

外
国
の
人
と
の
国
際
交
流
活
動 

そ
の
他 

参
加
し
た
い
と
思
わ
な
い 

不
明
・
無
回
答 

 
 全体 495 27.1 17.2 16.0 16.4 33.1 30.1 13.9 18.6 0.4 21.0 4.8

学
校
・学
年 

大山崎小学校６年生 99 35.4 26.3 13.1 25.3 25.3 31.3 16.2 19.2 0.0 15.2 4.0

第二大山崎小学校６年生 32 28.1 6.3 31.3 28.1 75.0 31.3 15.6 15.6 0.0 3.1 3.1

大山崎中学校１年生 126 18.3 15.1 13.5 11.1 34.1 32.5 14.3 13.5 0.8 23.8 10.3

大山崎中学校２年生 118 28.8 11.9 16.1 15.3 27.1 23.7 9.3 16.9 0.8 26.3 2.5

大山崎中学校３年生 120 27.5 20.0 16.7 12.5 33.3 32.5 15.8 25.8 0.0 22.5 2.5

性
別

男子 246 27.2 20.7 14.2 17.5 22.8 35.4 14.6 16.7 0.0 25.6 6.9

女子 239 27.2 13.8 17.6 15.9 45.2 24.7 13.8 20.9 0.8 15.9 1.7

 

 


